
ОПОДАТКУВАННЯ СУБ'ЄКТІВ БІЗНЕСУ
В умовах сьогодення раціональна та ефективна податкова політика держави стає ключовою 

умовою стимулювання підприємництва, забезпечення справедливості та збереження економіч
ної стійкості суб’єктів господарювання. Пошук оптимального рівня податкових вилучень є од
нією з найбільш складних і суперечливих проблем в сучасній практиці оподаткування, адже 
надмірне податкове навантаження й неузгодженість процедур оподаткування можуть суттєво 
вплинути на стійкість та суб’єктів бізнесу. Аналіз основних положень Митного Кодексу [1] та 
Податкового кодексу України [2] свідчить, що серед основних проблем податкового регулю
вання, які впливають на діяльність та розвиток суб’єктів господарювання слід виокремити 
наступні:

високі податкові ставки: великий обсяг оподаткування може створювати фінансовий тиск 
для підприємців та гальмувати їхній розвиток;

«складне» податкове законодавство: заплутані та непрозорі податкові правила можуть 
ускладнювати виконання підприємцями своїх податкових зобов'язань;

нестабільність податкових правил: часті зміни в податковій політиці можуть ускладнювати 
планування бізнесу та спричиняти певну невизначеність;

непродуктивне адміністрування податкової системи: високі витрати на виконання податко
вих обов'язків та адміністрування.

Отже, високі податкові ставки можуть мати кілька негативних впливів, оскільки велика ча
стина прибутку, яку суб’єкти господарювання повинні сплачувати у вигляді податків, може 
призводити до фінансового тиску, особливо для малих та середніх підприємств. Складність 
процедур оподаткування може призводити до помилок у розрахунках та непорозумінь з подат
ковою службою. Збільшення кількості податкових правил може зробити складнішим процедуру 
оподаткування, збільшуючи ризик порушень та штрафів.

Також ряд проблем може створювати нестабільність податкового регулювання. Нестабіль
ність у податкових правилах може відлякувати інвесторів та зменшити бажання вкладати 
кошти в бізнес. Суб’єктам бізнесу досить складно адаптуватися до непередбачуваних змін у 
податковому законодавстві, що може впливати на стратегічне планування діяльності та фінан
сові рішення. Варто виокремити, низку негативних наслідків непродуктивного адміністрування 
оподаткування суб'єктів бізнесу:

по-перше, високі витрати на дотримання правил, тобто збір та обробка необхідної інфор
мації може вимагати значних фінансових та людських ресурсів;

по-друге, суб’єкти господарювання зазнають значної кількості адміністративних обов'язків, 
пов'язаних із збором та поданням податкових документів.

На нашу думку, для удосконалення та спрощення процесу адміністрування податків важ
ливим є збалансування податкового навантаження так, щоб забезпечити стабільність державно
го бюджету та одночасно сприяти розвитку й стійкості суб'єктів бізнесу. В свою чергу, ство
рення стабільного та «передбачуваного» податкового середовища, де зміни вводяться з 
урахуванням інтересів підприємств і економіки загалом, дозволить забезпечити більшу про
зорість і легкість виконання податкових зобов’язань суб'єктами бізнесу.

Отже, вдосконалення податкового законодавства, спрощення процедур оподаткування та 
забезпечення доступу до ефективних інструментів і ресурсів для виконання податкових 
обов'язків суб’єктами господарювання сприятиме побудові оптимальної системи оподаткуван
ня в Україні.
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